
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
REALIZADA EM TRÊS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

No dia três de julho de dois mil e vinte e três, às nove horas e dezesseis minutos, 
reuniu-se a Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a presença dos 
vereadores Raério Araújo e Lucas das Malhas, na Sala das Sessões João Niceras de 
Morais. O Presidente da Comissão, Vereador Raério Araújo, declarou abertos os 
trabalhos e foram deliberadas a seguintes proposições: Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 008/2022, autoria do vereador Marckuty da Maísa, que “dispõe sobre o 
reconhecimento como utilidade pública da Associação dos Agricultores da Agrovila 
Paulo Freire e dá outras providências”, e teve voto do relator vereador Ricardo de 
Dodoca pela rejeição em reunião anterior, foi seguido pelo vereador Raério Araújo, 
que havia pedido vista na última reunião do órgão, sendo a proposição foi REJEITADA 
por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 090/2022, autoria do 
vereador Marckuty da Maísa, que “institui o ‘programa municipal de incentivo à 
cajucultura no município de Mossoró’ e dá outras providências”, e teve voto do relator 
vereador Pablo Aires pela aprovação, em reunião anterior. O vereador Raério Araujo, 
que havia pedido vista no último encontro da Comissão, votou pela rejeição do 
projeto, sendo seguido pelo vereador Lucas das Malhas. A proposição foi REJEITADA 
por maioria de votos, com voto discordante do vereador Pablo Aires; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 091/2022, autoria do vereador Marckuty da Maísa, que 
“cria o programa de incentivo à ‘caprinocultura e ovinocultura’ no município de 
Mossoró, e dá outras providências”, teve voto do relator vereador Pablo Aires pela 
aprovação, em reunião anterior. O vereador Raério Araujo, que havia pedido vista no 
último encontro da Comissão, votou pela rejeição do projeto, sendo seguido pelo 
vereador Lucas das Malhas. A proposição foi REJEITADA por maioria de votos, com 
voto discordante do vereador Pablo Aires; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
093/2022, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “institui, no município de 
Mossoró, o dia municipal da fibromialgia, filas e estacionamento preferenciais aos 
portadores da doença”, teve voto do relator vereador Ricardo de Dodoca pela 
aprovação com elaboração de emendas, em reunião anterior. O vereador Raério 
Araujo, que havia pedido vista no último encontro da Comissão, seguiu o voto do 
relator, assim como o vereador Lucas das Malhas. A proposição foi APROVADA com 
elaboração de emendas, por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
095/2022, autoria da vereadora Larissa Rosado, que “dispõe sobre a instalação de 
faixa elevada para travessia de pedestres em frente a escolas do município, estaduais, 
escolas técnicas e faculdades, com o intuito proporcionar maior segurança e 
acessibilidade aos pedestres e dá outras providências”, teve voto do relator vereador 
Ricardo de Dodoca pela rejeição, em reunião anterior. Os vereadores Raério Araujo e 
Lucas das Malhas seguiram o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por 
unanimidade; Projeto de Resolução Nº 014/2022, autoria da vereadora Marleide 
Cunha, que “institui a obrigatoriedade de afixação de placas em braile (sistema de 
escrita tátil) nas portas dos gabinetes e demais espaços de acesso comum da Câmara 
Municipal de Mossoró”, teve voto do relator vereador Raério Araujo pela aprovação. O 
vereador Lucas das Malhas seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por 
unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 098/2022, autoria do 
vereador Edson Carlos, que “obriga as empresas que contratarem ou renovarem seus 
contratos com o executivo municipal para a realização de obra pública a reservarem 



percentual de vagas de emprego para mulheres na área operacional da construção 
civil”, teve voto do relator vereador Raério Araujo pela rejeição. O vereador Lucas das 
Malhas seguiu o relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade dos votantes 
presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 108/2022, autoria do vereador 
Didi de Arnor, que “dispõe sobre a regulamentação da atividade de bombeiro 
profissional civil e salva vidas e fixa as exigências mínimas de segurança para 
estabelecimento ou eventos de grande concentração pública no município de Mossoró 
e dá outras providências”, teve voto do relator vereador Raério Araujo pela rejeição. O 
vereador Lucas das Malhas seguiu o relator e a proposição foi REJEITADA por 
unanimidade dos votantes presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 
Nº112/2022, autoria do vereador Paulo Igor, que “dispõe sobre a implantação do 
projeto descarte consciente no município de Mossoró e dá outras providências”, teve 
voto do relator vereador Raério Araujo pela rejeição. O vereador Lucas das Malhas 
seguiu o relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade dos votantes 
presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 121/2022, autoria do vereador 
Isaac da Casca, que “dispõe sobre a matrícula e transferência escolar para situações de 
violência doméstica e familiar e dá outras providências”, teve voto do relator vereador 
Raério Araujo pela rejeição. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator e a 
proposição foi REJEITADA por unanimidade dos votantes aptos; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 122/2022, autoria do vereador Isaac da Casca, que “dispõe 
sobre a obrigatoriedade da presença de um profissional tradutor e intérprete ou 
pessoas capacitadas e libras para atendimento às pessoas surdas ou deficientes 
auditivos em agências bancárias, unidades básicas de saúde, instituições públicas e 
afins no município de Mossoró e dá outras providências”, teve voto do relator 
vereador Raério Araujo pela rejeição. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator e a 
proposição foi REJEITADA por unanimidade dos votantes presentes; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 123/2022, autoria do vereador Isaac da Casca, que “dispõe 
sobre a publicação, na internet, da lista de espera dos pacientes que aguardam por 
consultas (discriminadas por especialidade), exames e intervenções cirúrgicas e outros 
procedimentos nos estabelecimentos da rede pública de saúde do município de 
Mossoró e dá outras providências”, teve voto do relator vereador Raério Araujo pela 
rejeição. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator e a proposição foi REJEITADA 
por unanimidade dos votantes presentes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
125/2022, autoria do vereador Isaac da Casca, que “dispõe sobre a obrigatoriedade do 
Poder Executivo municipal de dar publicidade anualmente à aplicação das emendas 
parlamentares recebidas pelo município de Mossoró e dá outras providências”, teve 
voto do relator vereador Raério Araujo pela rejeição. O vereador Lucas das Malhas 
seguiu o relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade dos votantes 
presentes; Projeto de Decreto Legislativo Nº 078/2022, autoria do vereador Wiginis 
do Gás, que “concede título de cidadão Mossoroense da Câmara Municipal de 
Mossoró ao senhor Lailson Emanoel Ramalho de Figueiredo”, teve voto do relator 
vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator 
e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos votantes aptos; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 081/2022, autoria do vereador Edson Carlos, que “concede 
Medalha do Mérito Industrial e Comercial Diran Ramos do Amaral da Câmara 
Municipal a senhora Gigliany Generosa de Paiva”, teve voto do relator vereador Raério 
Araujo pela aprovação. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator e a proposição 



foi APROVADA por unanimidade dos votantes aptos; Projeto de Resolução Nº 
002/2023, autoria do vereador Lawrence Amorim, que “institui a criação da Medalha 
de Mérito da Justiça ‘Desembargador Dr. José Rêgo Júnior’”, teve voto do relator 
vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator 
e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos votantes presentes; Projeto de 
Resolução Nº 004/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que “institui a Frente 
Parlamentar e Popular em Defesa dos Refugiados, Apátridas e Migrantes, e dá outras 
providências”, teve voto do relator vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador 
Lucas das Malhas seguiu o relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos 
votantes presentes; Projeto de Decreto Legislativo Nº 127/2022, autoria da vereadora 
Larissa Rosado, que “concede a Medalha do Mérito Industrial Diran Ramos do Amaral 
da Câmara Municipal de Mossoró à Empresa Agrícola Famosa”, teve voto do relator 
vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator 
e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos votantes presentes; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 001/2023, autoria do vereador Ricardo de Dodoca, que 
“concede Medalha do Mérito em Segurança Pública ‘PM Ivan Alexandre da Costa’ da 
Câmara Municipal de Mossoró ao senhor Clayton Jadson Silva Rolim”, teve voto do 
relator vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador Lucas das Malhas seguiu o 
relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos votantes presentes; 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 007/2023, autoria do vereador Lawrence Amorim, 
que “revoga o Decreto Legislativo nº 112 de 21 de agosto de 1991, e dá outras 
providências”, teve voto do relator vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador 
Lucas das Malhas seguiu o relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos 
votantes presentes; Projeto de Decreto Legislativo Nº 061/2023, autoria do vereador 
Edson Carlos, que “concede Medalha do Mérito em Segurança Pública ‘PM Ivan 
Alexandre da Costa’ da Câmara Municipal de Mossoró ao senhor Carlos Eduardo Silva 
Rebouças”, Teve voto do relator vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador 
Lucas das Malhas seguiu o relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos 
votantes presentes; Projeto de Decreto Legislativo Nº 062/2023, autoria do vereador 
Edson Carlos, que “concede título de cidadão mossoroense de reconhecimento da 
Câmara Municipal de Mossoró a senhora Alane Lopes Fernandes de Brito”, teve voto 
do relator vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador Lucas das Malhas seguiu 
o relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos votantes presentes; 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 080/2023, autoria do vereador Genilson Alves, que 
“concede medalha de reconhecimento da Câmara Municipal de Mossoró ao senhor 
Diego Henrique Cunha da Silveira”, teve voto do relator vereador Raério Araujo pela 
aprovação. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator e a proposição foi 
APROVADA por unanimidade dos votantes presentes; Projeto de Decreto Legislativo 
Nº 081/2023, autoria do vereador Genilson Alves, que “concede título de cidadão 
Mossoroense ao senhor Diego Henrique Cunha da Silveira”, teve voto do relator 
vereador Raério Araujo pela aprovação. O vereador Lucas das Malhas seguiu o relator 
e a proposição foi APROVADA por unanimidade dos votantes presentes. Feitas as 
considerações finais por todos os membros da Comissão, a reunião foi encerrada às 
nove horas e quarenta e seis minutos. Para constar, a presente ata foi lavrada e, se 
aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos demais membros da Comissão 
presentes na reunião. 

 


